

北医三院

韩启德

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2018年2月8日(本期四版) 第4期(总第432期)



我院召开 2017 年度总结表彰大会暨庆祝建院 60 周年启动仪式

本报讯 2月2日下午,北京大学第三医院2017年度总结表彰大会暨庆祝建院60周年启动仪式在北京大学医学部会议中心举行。

中国教科文卫体工会副主席陈晖、中国教科文卫体工会卫生部部长刘毅、北京市总工会副主席张青山、北京市教育工会主席张锦、海淀区副区长刘圣国、海淀区卫生工委书记、卫生计生委主任甄蕾,北京大学工会主席孙丽,北京大学医学部副主任段丽萍、王维民、刘晓光,医学部党委副书记徐善东、主任助理朱树梅、工会常务副主席刘穗燕等领导,我院领导班子全体成员、海淀院区和延庆医院部分领导、医院老领导、老专家,以及科室负责人、支部书记、职工代表等近千人参会。

大会在欢快的《母亲是中华》开场舞中拉开帷幕。

乔杰院长在致辞中首先代表医院党政领导,向坚守在医院各个岗位的全院职工表示节日的问候,向所有支持北医三院工作的前辈、领导以及社会各界朋友表示最衷心的感谢。并以“不忘初心,开拓前行”为题,汇报了2017年医院所取得的成绩。

乔杰院长谈到,2017年,北医三院以国家卫生计生委大型医院巡查等为契机,通过查漏补缺,抓好整改落实工作,使医院发展上了一个新台阶。

面对2017年4月8日启动的北京市医药分开综合改革,北医三院全员动员,上下统一思想,充分准备,各项工作平稳有序,取得比预期更好的工作成果。2017年,服务门诊急症患者数量略有下降,但接诊疑难危重病患者量持续增加。住院患者超过10万人次,手术量首次突破6万例次,平均住院日持续下降,依然位居全国最前列。

2017年,教学工作创佳绩,科研产出喜讯频传。北医三院作为第一、第二完成单位分别获得国家科技进步奖二等奖、国家自然科学基金二等奖;JAMA正



式发表我院内分泌科、生殖医学中心和临床流行病学研究中心等组成的跨学科研究团队合作完成研究结果;妇产科、超声诊断科、运动医学科、放射科、神经内科等发表高质量研究成果,表明医院学科在全面发展。医院进一步强调科技创新和未来研究成果的转化,2017年专利申报和授权达到新高,签署了上千万元的骨科3D打印科研成果转化协议。

2017年,北医三院在集团化发展和总体规模扩展方面取得重要进展,援藏、健康快车、抗震救灾、巡回医疗等对外支援彰显着北医三院的社会责任。

2017年,作为妇产科、生殖医学专家,乔杰院长当选中国工程院院士。谈到自己的成长历程,乔杰对老一辈专家们对自己的培养、团队的精诚合作表达了深深谢意,强调医院搭建平台在个人发展中的重要作用。

岁月的年轮层层积累,时光的流逝催人奋进。2018年,北医三院将迎来六十华诞。

乔杰院长如数家珍般回顾了北医三院历史上的重大事件节点。

六十一甲子,春秋一轮回。乔院长表示,在各级领导和全院职工的大力支持下,将不忘初心,牢记使命,聚力“抓重点、补短板、强弱项”,力争打造学科高峰。努力把北医三院建设成为国际一流医院。

大会第二个环节,是建院60周年启动仪式。我院历任院长王继山、陈明哲、陈仲强和历任党委书记贾廷珍、贾建文、贺蓓受邀上台,与现任院长乔杰、党委书记金昌晓一起,共同按动院庆启动球。建院60周年庆祝活动正式启动!

接着,莅临大会的嘉宾和医院领导班子成员走上舞台,向大家拜年。陈晖副主席、刘圣国副区长、王维民副主任分别代表中国教科文卫体工会、海淀区委区政府和北京大学医学部,送上对北医三院全体职工的祝福,祝贺北医三院在过去一年和过去60年取得的成就,祝愿北医三院蒸蒸日上。

会上,先后颁发了2017年度医疗安全管理奖、疑难危重病例诊治奖、医疗技术创新奖、优秀青年医师奖、青年教师教学比赛奖、优秀管理项目奖和优质服务先进集体奖。会场充满着丰收、喜悦和欢快的气氛。

在颁发各个表彰奖项之间,是医院相关科室、海淀区区、延庆医院的自编自演节目。既有激情四射的劲舞,又有优美的民族舞;既有歌颂祖国的合唱,又有反映医患情深的情景剧,独唱、联唱、表演……节目精彩纷呈,展示了我院职工热爱祖国、热爱医院、热爱工作和生活的积极精神面貌。

表彰大会在悠扬的《北医三院》院歌中结束。

(姚永玲)

我院陈仲强教授再次当选全国政协委员

本报讯 1月24日,政协第十二届全国委员会常务委员会第二十四次会议通过中国人民政治协商会议第十三届全国委员会委员名单,我院大外科主任、北大国际医院院长陈仲强教授,继第十二届全国委员会委员后,当选全国政协第十三届全国委员会委员。

陈仲强教授为北京大学第三医院原院长、北京大学首钢医院原院长,现北京大学第三医院大外科主任、北京大学国际医院院长,致公党中央委员。

作为我国著名脊柱外科专家,中央保健会诊专家,陈仲强教授医德高尚、医术精湛。其采用自行设计改良的脊柱截骨技术治疗各种复杂脊柱畸形,达到国际领先水平;在对胸椎管狭窄症认识水平的提高及诊断与治疗水平的提高方面,做出了重要贡献;在椎间盘疾病特别是胸椎及腰椎疾病的研究、诊断与治疗方面,以及腰椎体滑脱、再次复发病例的手术治疗等方面均具有较高水平。其相关研究成果分别荣获国家科技进步二等奖,教育部提名国家科学技术进步一等奖,北京市科技进步二等奖、三等奖,首都十大疾病科技攻关创新型科技成果奖等。

作为全国政协委员,他为国家发展,为推进医疗改革建言献策。尤其是近年来,更多关注如何在现行体制下充分发挥和履行医生、医院和医学院校的作用。服务更多的患者,更好地履行社会责任。在全国政协会议上,陈仲强教授先后提出了“建立覆盖全国执业医师信息网”、“通过细化管理控制医疗费用”、“社区医院发展模式”、“医科学生毕业后的培训”、“加强基层县级医院建设”等重要提案。

(仰东萍)

北京市海淀区食品药品监督管理局来我院督导检查

本报讯 1月30日上午,北京市海淀区食品药品监督管理局孔莉副局长,安监局宋宏宇科长及食品生产监管科吴娜科长一行来我院药剂科进行日常工作督导。我院副院长付卫,药剂科主任翟所迪,副主任杨毅恒、杨丽,以及制剂室和药库的相关负责人,一起参加了督导会议。

会上,孔莉副局长分析了当前药品安全管理情况,强调了药品使用安全和生产安全中的一些关键环节和注意点。付卫副院长表示,医院长期以来高度重视药品的安全生产、药品储存和使用管理。会上,药监局领导针对三院制剂生产和药品的质量和安全与药剂科各位老师进行了充分沟通和交流。

药剂科各部门负责人在认真记录此次安全工作重点后表示将按照指示做好本部门自查工作。

(江华)

我院召开 2017 年度院外监督员座谈会

本报讯 1月31日下午,我院2017年度院外监督员座谈会在行政楼二段301会议室召开。近20名院外监督员,我院党委书记金昌晓等院领导出席,医院相关科室负责人参会。会议由党院办常务副主任、体检中心主任王鹏主持。

金书记首先以“回顾2017 展望2018”为题向与会的院外监督员介绍了医院基本情况。以2017年三院各项数据作为切入点,介绍了我院在2017年医疗、教学、科研等方面工作。医院在圆满完成医改任务的同时,科研能力、管理团队与人才队伍方面均有所提升,同时也指出医院存在空间和人才储备不足等问题。针对以上情况,提出了2018年建院60周年之际,我院将要开展的主要工作,我们将总结经验,凝练文化,传承创新。

随后,各位院外监督员作为单位代表纷纷踊跃

发言。监督员们对北医三院提供这样的交流平台以及在以往工作中与其开展的合作沟通表示感谢;对三院医护精进的医疗技术表示敬佩;对医院信息化建设以及坚持开展的基层培训学习效果表示认可;对三院一步一个脚印所取得的进步与发展表示祝贺;对三院未来发展表达了殷切希望。

与此同时,监督员们也通过对所在单位同志的征询,带来了意见与建议。如在基层培训方面,建议丰富学习渠道;对于一些情况较为特殊的重症患者,希望能够打开绿色通道等。

最后,党委副书记、副院长付卫对院外监督员和所在单位长期以来对北医三院的关心、支持和建议表示感谢,并表示将逐一梳理大家所提出的建议,跟踪落实,希望在明年的座谈会中共同见证三院的进步。(李翔)

责编:姚永玲

2017 年度总结表

疑难危重病例诊治奖



一等奖
骨科、儿科



二等奖
心脏外科、胸外科、心血管内科、消化科



三等奖
心脏外科、麻醉科、产科、妇科、内分泌科、
心血管内科、皮肤科、肾内科、儿科

医疗技术创新奖



一等奖
心脏外科、心血管内科



二等奖
普通外科、耳鼻喉科、消化科



三等奖
生殖医学中心（两项）、眼科（两项）

医疗...



一等奖
骨科、生...

优秀管理项目奖



一等奖
药剂科、医务处



二等奖
普通外科、药剂科、妇产科、总务处、信息中心、医务处



三等奖
泌尿外科、危重医学科、中心实验室、体检中心、儿科、门诊部（两项）、护理部（两项）、经营管理办公室

表彰大会颁奖名单

优秀青年医师奖



叶剑飞(泌尿外科)、刘 烨(内分泌科)、杨蕊(生殖医学中心)、钟沃权(骨科)、郭金竹(皮肤科)、徐昕晔(心血管内科)

教学基本功比赛获奖



第七届医学(医药)院校青年教师教学基本功比赛一等奖

杨航



北京高校第十届青年教师教学基本功比赛一等奖

杨航、刘玉雷

北京高校第十届青年教师教学基本功比赛二等奖

赵峰、赵昱暉、倪诚

安全管理奖



一等奖
生殖医学中心



二等奖

老年内科、妇科、耳鼻喉科、生殖医学中心、产科、儿科、信息中心、门诊部、心血管内科、危重医学科



三等奖

产科、呼吸内科、儿科、血液内科、药剂科、急诊科、护理部、麻醉科、临床营养治疗中心

优质服务先进集体



一等奖：儿科、呼吸内科、普通外科

优秀奖：总务处、护理部、工会



二等奖

运动医学研究所、神经内科、药剂科、骨科、心血管内科



三等奖

耳鼻喉科、眼科、感染疾病科、病案科、中医科、肾内科、妇产科



2017年度总结表彰大会暨庆祝建院60周年启动仪式文艺节目展示

我院2017年度“优质服务先进集体”揭晓

本报讯 日前，2017年度优质服务先进集体评选结果揭晓，共18个科室获“优质服务先进集体”奖。其中儿科、呼吸内科、普通外科获得“优质服务先进集体”（临床医技科室）一等奖；运动医学研究所等5个科室获得二等奖；耳鼻喉科等7个科室获得三等奖。总务处等3个科室获“优质服务先进集体”（职能处室）优秀奖。

1月17日下午，我院2017年度优质服务先进集体评选会在教学科研楼举行。国家卫生计生委机关党委办公室主任、文明办副主任王凯，北京市卫生计生委组织人事处副处长彭英姿、北京市公共卫生热线12320服务中心主任段长霞，我院党委书记金昌晓，党委副书记刘东明、付卫，北医三院延庆医院党委书记张莉，北医三院海淀院区工会主席赵艳芳，以及我院精神文明建设领导小组全体成员出席并担任专家评委，各科室党支部书记参加并担任基层评委。

金昌晓书记首先回顾了优质服务先进集体评选活动的历史和新医改后医院整体情况，同时介绍了国家卫生计生委对委属委管医院2017年度第三方满意度测评中我院患者和职工的满意度情况。2017年，患者对我院评价达到近年来最好水平，这是全院职工立足岗位，服务奉献的丰硕成果。在讲到优质服务先进集体、医疗优秀奖和优秀管理项目评选是我院三大以评促建品牌项目时，金书记强调，各党支部以评选为抓手，坚持每年改善一项服务，提高一点效率，医院整体工作将得到更好提升。2018年，我院将在积极响应国家改

善医疗服务行动号召的同时，关注文化建设和职工工作环境改善，希望全院职工深入思考解决医院发展面临的现实问题。

付卫副书记宣读了优质服务先进集体评选条件和评选办法。

本次评选会，来自全院43个科、处室参加评选并进行了汇报，其中，临床医技科室35个、职能处室8个。汇报内容各具特色，充分展示了一年来各科室继续秉承严谨求实、甘于奉献和探索创新的良好作风，广泛深入开展以优质服务为目标的各项举措。

段长霞主任、彭英姿副处长、王凯主任分别对评选会进行点评。他们以“被三院技术领先、创新振奋着，被人文关怀激励着，被严谨认真的工作态度鼓舞着，被爱的故事感动着，更是被护理‘三米阳光’照耀着”；“有人气、劲头足；有模样、‘言’值高；有抓手、效果好”等高度评价了各科室现场汇报内容。我院作为全国文明城市，他们希望我院在实施健康中国战略和公立医院改革中做出表率，抓紧科室文化的魂，理出建设发展的纲，做好新医改与自身工作的融合，做到患者和职工双满意。

刘东明副书记在总结讲话中代表医院党委向上级领导的支持和鼓励表示感谢，并肯定了各科室一年来辛苦工作取得的成绩。希望在新医改取得良好开端的形势下，大家戒骄戒躁，继续努力，将医院整体工作推上新的台阶。

（孙静）

我院召开第二、三批援藏医疗专家迎新春联谊会

本报讯 1月30日晚，北京大学第三医院第二、三批援藏医疗专家迎新春联谊会在医学部跃进厅举行。我院院长乔杰，副院长王健全，党委副书记、副院长付卫，副院长沈宁，党委副书记刘东明等院领导，第二、三批援藏医疗队专家及家属、科室领导，以及相关职能部门负责人出席。慰问会由党委副书记刘东明主持。

会上，乔杰院长首先代表医院党政领导及全院职工，欢迎第三批援藏专家归来休假，并对圆满完成援藏任务的第二批援藏医疗队表示感谢，同时感谢队员家属和科室对援藏工作的支持。乔院长指出，援藏期间，大家克服困难，无私奉献，积极救治病人，开展帮扶工作，把很多不可能变成了可能，在个人能力显著提高的同时，为西藏自治区人民医院带去了巨大变化，并与当地医务人员结下了深厚的友谊，给医院和科室赢得了荣誉，为藏区医疗卫生事业的发展做出了贡献。最后，乔院长祝愿大家在新的一年里身体健康、工作顺利，祝愿北医三院有更好的发展。

1月27日下午，

教育部第八批援藏干部、我院医务处处长、海淀院区副院长周洪柱圆满完成一年半援藏任务，载誉归来。慰问会上，周洪柱代表援藏专家发言，感谢援藏期间，来自医院、科室、援藏队员和家属的支持，三院大家庭的温暖使他们每位援藏专家深深感动。能够代表北大、北医，代表三院，在西藏，为国家做出自己的贡献，既是对援藏专家们自身的考验，也是提高。

随后，与会院领导为所有在场的援藏专家们献上了新春祝福。

联谊会上，再次相聚的第二、三批援藏队员们交流着援藏经验，表达着对亲人、科室和三院大家庭的感谢和热爱……

（姚永玲）

